

Előfizetési díj

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél
7 kr. Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petítor 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági netilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.
Bérmentelen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Dunántúli közművelődési egyesület.

A dunántúli országgyűlési képviselők Bek-sics Gusztáv tollából folyó következő felhívást intézték a Dunántúl egyes társadalmi kintinóségeihez:

A magyar társadalom országsszerte megmozdult, hogy támogassa az államot nagy, nemzeti feladatainak megoldásában.

Erdély segélyért kiáltott, az ország társadalma nagylelkűen felelt vissza neki. Létrejött az erdélyi közművelődési-egyesület.

A felvidéki bajokkal küzd, s megalakult a felvidéki közművelődési-egyesület. Nemzeti célú egyletekkel van behálózva szinte az egész ország, északon, délen, keleten és nyugaton.

A magyar társadalom megemlékezett régi nagy szerepéről, melyre nem volt példa a történelemben.

Megemlékezett arról, hogy valamikor pótolta az államot, s teljesítette ennek feladatait is.

Hogy minden, ami ebben a hazában szép és virágzó, mind azt a társadalom hozta létre. Magát a nemzeti és alkotmányos államot is.

Széchenyitől, Deáktól Kossúthig minden nagy emberünk és minden nagy eszménk a társadalom erőire támaszkodott és jutott diadalra.

A vezérszerep most a nemzeti és alkotmányos államé. De minden társadalom lemondhat öntevékenységéről s a nemzeti feladatok teljesítését rá bízhatja az államra, csak a magyar társadalom nem!

A magyar hazát csak az egységes nemzeti kultúra teheti valóban egységessé, magyarrá, nemzetivé, mert a kultúrában való szakadás a nemzeti és társadalmi, sőt majdnem az állami szétszakadozottságot jelentené.

A nemzeti kultúra gyors és hatályos terjesztésére pedig az állam erői csak akkor elégségesek, ha a társadalom erői egészítik ki azokat. Ezért öröndetes a magyar társadalom nemzeti célú mozgalma.

Ez a mozgalom azonban, mely a lelkesedés által vitette, s a hazafiság őrtizei által vezérel-

tette szétaradt Pozsonytól Brassóig, a Vágtól az Oltig, a leghatalmasabb magyar folyónál megállt.

A Duna azon határvonalat jelenti, melyet a társadalom diadalmenete még nem lépett át. A Dunántúl társadalma nem mozdult meg, pedig megmozdult maga a nagy magyar Alföld is.

Miért nem csatlakozott a Dunántúl társadalma az Erdély érdekében megindult hazafias mozgalomhoz? Mert érezte, hogy neki s a j á t feladata van, melyet saját erejéből kell megoldania.

Saját feladata a nemzeti kultúra terjesztése a Dunántúl nem-magyar ajkú polgárai közt. A Dunántúl nemzetiségek nincsenek, így nincs nemzetiségi féltékenykedés.

A hazafiság nincs nyelvhez kötve az ország egyéb részeiben sem. A Dunántúl azonban a nemzeti kultúra teljes diadalának még grammatikai akadályai sincsenek. A szép ország rész nem-magyar ajkú polgárai szívesen csatlakoznak a magyar kultúrához, csak alkalom kell nekik. Szinte sürgetik, hogy az alkalmat megkapják!

Ime, a dunántúli társadalom egyik feladata, mely az egységes nemzetiségi kultúrának megvalósítása az ország szinte legszebb, legelőrehaladottabb és politikailag, társadalmilag legfontosabb részében.

M á s i k — az elsőnél szinte fontosabb feladata a kivándorlás kérdésével áll kapcsolatban.

A haza virágos és gyümölcsös kertjéből nagymérvű, a népesedés minden tanával dacoló kivándorlás van régóta folyamatban. Évenként ezer és ezerre megy azon dunántúliak száma, kik vándorbotot vesznek kezükbe. Csendes, zajtalan kivándorlás ez, de ép ezért, bár sokkal tömegesebb, mint akár a felvidéki, akár az erdélyi. az ország keveset hallott róla.

Az első alaromat a phylloxera pusztításai okozták. A közvélemény, a sajtó által fölvilágosítva, most döbönt meg először a Dunántúl miatt, mely a nemzeti erő forrásai közt a legelső közé tartozik.

Miképp oldandó meg a kivándorlás kérdése, miképp vezetendő és irányítandó az, hogy a nemzeti érdekre abból minél kevesebb kár, sőt esetleg haszon háromoljék?

Deák Ferenc Szabó Samut itt ismerte meg közelebbről, akit jeles tulajdonul fogva becsülni és megszeretni tudván, szövdött közöttük azon benső barátság, mely a nagy férfiú haláláig szakadatlanul tartott és Szabó Samut elválahatlan barátjává és leghívebb követőjévé tette.

Az ügyvédi ténen hivatásának tiszta etikai felfogásával csakis a való igazság, jog és törvényesség védelmére és keresésére vállalkozván s ezt mély törvény tudományával és buzgalommal sikeresen érvényesítvén, már mint fiatal ügyvéd nagy tekintélyre és ügyvédi hírnévre emelkedett s már fiatal ügyvéd korában Zalamegye táblabírójává neveztetett ki, mi akkor a legnagyobb tisztelet és bizalom jele volt, melylyel a legtekintélyesebb férfiakat tüntették ki.

Zalavármegye a nemzet újjászületési mozgalmaiban, a szabadelvű pártnak a konzervatív párttal heves küzdelmeiben az 1832—1848-iki években vezérszerepet vitt, melyben Szabó Samunak, mint D á k Ferenc barátjának és hí követőjének, ritkábban ugyan a közgyűléseken szónoklatokkal — mert gyenge mell és hang szervezeténél fogva nyilvános szónoklatokra ritkábban vállalkozott, — de annál inkább a cselekvés terén tekintélyes osztály rész jutott.

Amint az 1848-iki évben a camarilla eselszényei folytán Horvátország és a nemzetiségek az ellenszégüléseket megkezdették, a honvédség felállított és Zalamegye egy zászlóalj mozgó nemzetőrséget szervezett. Szabó Samu, bár már akkor nős volt, egyike volt az elsőeknek, ki a haza védelmére fegyvert ragadván, a haza szolgálatába állott és századosnak megválasztván, midőn utóbb ezen mozgó nemzetőrség rendes honvéd zászlóaljja alakítottatott át, állásán maradván, az 1848-9-iki évi szabadságharcot — 33 véres ütközetben véve részt — vitézül végig küzdötte.

Ez a dunántúli társadalom legnagyobb problémája. A társadalomé első sorban, és nem az államé.

A két nagy kérdés, illetőleg feladat megbeszélésére gyűltek össze a minap a Dunántúl-nak alulírott országgyűlési képviselői. Összegyűltek, hogy tanácskozzanak, miképp volna megindítandó, az említett célokkal kapcsolatban, a Dunántúl társadalmi actiója. És azon meggyőződésre jutottak, hogy úgy a megindítás, mint vezetés részleteit csakis a dunántúli társadalom kintinóségeinek közreműködése mellett állapíthatja meg a sikerre való kilátással.

Ez az oka, hogy alulírt képviselők azon bizalomteljes kéréssel járulnak, méltóztassék a hazafias eszmét felkarolni, azt saját körében terjeszteni és népszerűsíteni. Szóval, mindent megtenni, hogy az általános Dunántúli közművelődési egylet még az ősszel megalakulhasson, s a helyi, — törvényhatósági és városi egyletek szintén az alakulás küszöbére léphessenek.

Az ősz kezdetén alulírott képviselők Budapesten nagy, alakuló gyűlést fognak összehívni, melyre annak idején külön meghívót fognak kibocsátani, de a melyen való személyes megjelenésre már eleve felkérlik.

De felkérlik egyszersmind a Dunántúl összes társadalmát rang-, osztály- és felekezetikülönbség nélkül. És remélik, hogy a társadalom lelkesülten fogja nem csak megérteni, hanem teljesíteni is hivatását.

A Dunántúl mindig legelső sorban állott, midőn a hazát kellett védeni. Most sem maradhat hátra, midőn a nemzeti eszme kulturái diadalát kell kiküzdeni.

És nem fog hátra maradni!

Radocza János választói körében.

Ritka választókerület dicsekedhetik oly képviselővel, mint a zala-egerszegi.

Az a meleg érdeklődés, melylyel Radocza János, szeretett képviselője, a kerület minden egyes ügyét kíséri; az a fáradszóró buzgóság,

itt meg keil emlékeznünk azon szelid lélekről, ki a boldogultnak elhunytáig 51 éven át hű anyaga volt: áldott lelkű nejeéről, mivel 1839. évben lépven házasságra, a legboldogabb családi életet élte, s ki őt önteláldozó hűségével a csatákban és esatatereken, mint őrangyala kíserte.

A világi gyász emlékü katasztróta után Szabó Samu besoroztatván, másfél évi szenvedés után bocsátatott el s visszatérvén Zala Egerszegre, az ügyvédséget — emelkedvén tekintélyben, hírből s közéletben — folytatta. Több családnak és uradalomnak, különösen a herceg Eszterházy hibizománynak roppant terjedelmű, számos községet magában foglaló csobánczi, alsó-lendva, lentii-, nemphii uradalmainak is, melyekben az urbéri földteremntesítési rendezési és tagosítási ügyeket rövid idő alatt nagy odaadással, eredménynyel, az urbéresek érdekeinek méltányos tekintetbe vételével és igazságszeretettel, legnagyobb részt egyezségekkel megoldva, vitte keresztül s e működése közben megválasztottat a zalamegyei nemesi pénztárt és nemesi alapítványokat kezelő alapítványi választmány tagjának.

Utóbb, midőn az ötvenes években az ügyvédség rendezésével Zala- és Somogy megyére ügyvédi kamara állítatott fel, mint e két megye legtekintélyesebb ügyvédje, a két megye ügyvédjéi által a kamara elnökéül választatott meg, mely tisztelet a kamarának az 1861-iki évben bekövetkezett megszüntéig viselte.

Mily országos tekintély hírében állott az elhunyt mint ügyvéd, mutatja az, hogy midőn az 1860-iki évi október 20-iki császári diploma kibocsátása után a törvénykezés mikénti alakítása végett az országbíró elnöklete alatt az ország leghíresebb jogászaiból az ugynevezett „országbírói értekezlet“ egybehívatott, Szabó Samu is az értekezlet tagjául meghívatott, hol az albizottsági munkálatokban nevezetes része volt.

„Zalamegye“ tárcája.

Szabó Samu
1813—1890.

Szabó Samu született 1813-ik évi december hóban Zalamegye Kapos községében köztisztviselőként állt nemes szülőktől.

Szelid természete, szorgalma s a szülők által korán felismert szép tehetsége arra indították a szülőket, hogy szerény vagyoni körülményeik mellett is iskoláztatják és tudományos pályára készítik.

A szülők reményei teljesültek. A fiú szorgalma, erkölcsi magaviselete és tanulmányai által minden osztályban kintűnt s az ügyvédi vizsgálatot is kintűnt eredménynyel tette le.

Mint fiatal ügyvéd egy ideig Légrad városának jegyzője s egyuttal ügyvédjé is volt, de csakhamar felismervén benne a megye községe a tehetséget, törekvést és jellemet, a megyei gyámi választmány tagjává választotta és Zala-Egerszegre, a megye székhelyére tette át lakását.

Akkor t. i. a nemes árvák felett a gyámi hatóság a vármegye közönségét illetvén, ez ezen jogát és nemes kötelességét egy kebeléből kiküldött választmány által (orphanalis deputato) gyakorlata. E választmány elnökeül a megye már akkor t. i. az 1837-iki országgyűlés után országos hirre emelkedett legnépszerűbb, a köztisztviselő által körülsugározott nagy férfiat: Deák Ferencet kérte fel, ki is ezen tisztelet a magasztos cél és feladat tekintetéből elfogadta.

Mai számunkhoz fel iv melléklet van csatolva.

melyet az elérendő célok keresztül vitele érdekében páratlan önzetlenséggel tanúsít: képviselő és választók között oly szoros viszonyt létesített, mely évről évre bensőbbé, megtörhetlenebbé válik.

E szoros, e benső viszonynak természetes folyománya, hogy a választó polgárság örömtünetének tekinti mindenkor azon napokat, melyeken szeretett képviselőjét körében üdvözölheti.

Ily örömnappokká tette reánk nézve szeretett képviselőnk lejtővel a pünkösdi ünnepeket, midőn egyuttal a lefolyt országgyűlési ülészakok tevékenységének eredményéről kerületének székhelyén választói előtt beszámolt.

Pünkösdi napján, közvetlenül a „zala-egerszegi iparos ifjak önképző- és betegsegélyező egyesülete” zászlószentelési ünnepélyének befejeztével, tartotta szeretett képviselőnk nagy számú közönség jelenlétében beszámolóját.

Megjelenésekor lelkes éljenekkel fogadták, beszédét feszült figyelemmel hallgatták, több ízben élénk éljenzessel kísérték s végezetül szünni nem akaró éljen-nel adóztak a kerület fáradhatlan buzgalmi képviselőjének.

Beszámoló beszéd.

melyet Radocza János, a zala-egerszegi választókerület országgyűlési képviselője, a kerület székhelyén pünkösdi napján tartott.

Tiszteit Urak!

Kedves választó Polgártársaim!

Mindig nagyon szerencsésnek érzem magamat nagyon becses körökben megjelenhetni, részint, hogy határtalan tiszteletemet és igaz nagyrabecsülésemet részben is leróvhassam, szív üdítő nemes barátságukat, — mely nekem annyira kedves, — élvezhessem, — de főleg azért, hogy a közügyek felett eszmecserét folytassunk, s hogy a közügyekre vonatkozólag azon összhangot, a melynek a képviselő és választói között fenn kell forognia, megállapíthassuk, esetleg a létező nézeteltéréseket kölcsönös kapacitatio útján kiegyenlíthessük.

Mióta szerencsém volt Önök előtt megjelenhetni, az országgyűlés két ülészaka záródott be. Ezért szíves engedelmükkel, e két ülészak törvényhozási működését leszek bátor rövid vonásokban jelezni és körvonalazni.

Tiszteit választó Polgártársak! Ha az országgyűlés két utóbbi cyclusának törvényhozási alkotásait akarám egyedül felsorolni, beszédemet igen rövidre szabhatnám, mert a törvényhozás mult alkotásaihoz képest számszerűleg sokkal kevesebb történt, de hozzá teszem, hogy nem csekélyebb fontosságú törvény alkotott.

Az első törvényhozási alkotás volt a regale megváltásról szóló törvény, ami úgy az egyesek, mint az állam érdekében szükséges volt. A magántulajdonosok érdeke ugyanis azt kívánta, hogy a jog biztonsága, mely az egyesektől nem függő körülmények által nagy fluctuationak volt kitéve, sőt sok esetben kérdésessé vált, — végleg rendeztesék, s a melyet az egyesek az italmérési jog hasznosításában bírtak, szilárd alapra fektetessék.

Az állam részéről az italmérési jog kártalanításánál a cél az volt, hogy egy részről az állam érdekeinek megóvása mellett mód nyujtassék arra, hogy a megváltási összeg a jövedelemből kikerüljön, másrészt, hogy az elveszett jog hasznosításáért egyenértékű és biztos kárpótlás nyujtassék.

A másik fontos törvényhozási alkotás a második ülészakban az új véderő-törvény volt.

Önök előtt tisztelt Uraim ismeretek azon zajos viták, a melyeknek ez alkalommal a törvényhozás terme, különösen a 14. és 25. §-ok tárgyalása alkalmából, szin-

helye volt; — e viták sokszor oly magas hullámokat vertek, hogy azok által a parlamentarismus iránti bizalom és tisztelet úgy az országban, mint azon kívül megáramadt.

En hálás elismeréssel adózom igen tisztelt választó polgártársaimnak azért, hogy a viták ezen hevében teljes megnyugvással és bizalommal voltak személyem iránt, s a midőn ezért őszinte köszönetemet fejezem ki, kijelentem, hogy álláspontom az volt, hogy e kérdésben a nemzetnek törvényben gyökerező jogaiból semmit sem szabad feladni.

A véderő-törvény 14. §-a módosított, a 25. § pedig a Gajári-féle határozati javaslattal, mely az önkéntesi vizsgálatok letételénél a magyar nyelv használatát minden tantárgy kiterjesztette, az eddiginél nagyobb előnyt biztosított.

A hadsereg kérdésében, mely kérdés — mellesleg mondva — oly értelemben, mint nálunk, Európa egyik államában sem létezik, — azt tartom, hogy hadseregünk szelleme olyan, mint a milyennek lennie kell; ha egyes esetek fordulnak elő, azok nem az összeség, hanem egyeseknek szellemét jelzik, a kiknek sorai azonban évről évre gyérülnek, — azt tartom továbbá, hogy ott, ahol Magyarország közvéleménye a nemzet, törvényen alapuló jogainak védelme mellett az itteni közérületnek tiszteletben tartását követeli, mindenkor sikert fog felmutathatni. Mutatja ezt azon legfelsőbb intézkedés is, a mely újabb a közös-hadsereg elnevezésére tétetett.

De erős meggyőződés, hogy sikerre csak akkor lehet kilátásunk, ha a valóban törvényen alapuló jogainkat védjük, a mint azonban e jogoknak higgadt, céltudatos, nyugodt és méltóságteljes védelme helyébe az indokolatlan és törvényben nem gyökerező követelések érvényesítésére irányzott törekvés lép, gyakorlatilag semmit sem fogunk elérni, és legfeljebb az lehet az eredmény, hogy elmérgesítjük azon, minden józan gondolkodású hazafi előtt oly nagybecsűnek tartott viszonyt és jó egyetértést, a melynek a mai Magyarország nagy részben köszönheti békés fejlődésének lehetőségét, szellemi és anyagi felvirágzását.

A második ülészaknak egyik főbb eseménye a cabinetben a véderő-vita után beállott személyváltozás, vagy a mint több oldalról nevezik, a cabinet-reconstructioja. Azon férfiak, kik a cabinetbe léptek, egytől egytől úgy jellem, mint tehetségre nézve az ország kitünőségei közé tartoznak.

Midőn ezen kitünőségek a cabinetbe léptek, természetes, hogy mindegyik a maga szakmájára vonatkozólag új eszméket és korszerű reformterveket is hozott magával, a melyeket az akkori miniszterelnök ur is szívesen fogadott, s a melyek valóságára az egész cabinet közreműködött.

Az állam pénzügyeinek rendezésével mindinkább előtérbe lépett a törekvés a reformok létesítésére az államélet minden ágazatában s a kormány és nemzet elérkezettnek látta a nagy alkotások idejét.

Tetterőre, munkatervre van szükségünk.

A pártok versenyé álljon a tetterőben és munkaterv megállapításában, mert meg kell teremtenünk a modern és nemzeti államot.

Reformok szükségessége a közoktatás, közgazdaság, de főképp a közigazgatás és igazságszolgáltatás terén.

Közoktatásunk, közlekedésünk és igazságügyünk nagy előhaladást vett. De még államéletünk ezen terén is nagy feladatok várnak megoldásra.

Az igazságügy terén a lépések egész sorozata van hátra, — a polgári és büntető eljárást gyökeresen át kell alakítanunk, az írásbeliségről át kell mennünk a szóbeliségre.

A közigazgatás terén azonban legtöbb a teendő. Ez fejlődött az alkotmányos korszak óta legkevésbé, pedig nagyrészt csakis egy jól szervezett közigazgatással valósíthatjuk meg a modern és nemzeti államot.

E fontos kérdésről lesz még alkalom bővebben nyilatkozni, most csak annak constatalására szorítkozom, hogy öröme-re szolgál e kérdésben azon vezérrelvet magaménak tarthatni, a melynek Zalavármegye törvényhatósága is jeles feliratában már kifejezést adott.

magá, mint a széleskörű rokonság névében kesergő szívvel jelenti felejtetlen jó férjének Iklódi Szabó Samu nyugalmazott kir. curiai tanácselnöknek, a Szent-István rend kis-keresztésének, 1848—49-iki honvédszázadosnak, a zala-somogy megyei ügyvédi kamara volt elnökének Zalamegye törvényhatósága bizottsági tagjának stb. 1890. május hó 27-én éjjeli 11 órakor, élete 77-ik, boldog házasságuk 51-ik évében tudóvizényő folytán beállott gyászos elhunytát A megboldogult hült tetemei folyó hó 29-én d. u. 5 órakor fognak a helybeli kálvária sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Zala-Egerszeg, 1890. május 28-aa. Üdv. áldott lelkének! Béke halmvaira!

Koporsóját szebbnél szebb koszorúk díszítették. Koszorút tettek a ravatal: gyászoló özvegye (Felejtetlen jó férjének Marid), Horváth Boldizsár (Felejtetlen barátomnak), Jenő, Gizella, Emilia, Irma (szeretettünk jelöl), Skublics Jenő és családja (Régi jó barátjának), Gáspár (Felejtetlen nagybátyjának), zala-egerszegi kaszinó, Irén és Ernő (Hálánk jelöl), Königmayr (Isten veled hű barát)

Temetése május 29-én óriási részvét mellett volt. Jelen voltak a temetésen Láng Lajos államtitkár, Svastits Benő főispán, Csertán Károly alispán. Képviselő volt a megye tisztikara, a kir. törvényszék, kir. járás-bíró, kir. ügyészség, ügyvédi kamara, pénzügyigazgatóság, kir. tantályelöltség, takarékpénztár, a polg. és elemiiskola tanestülete, a tűzoltó csapat, a kereskedelmi és iparos ifjak egyesülete és nagy számú közönség.

Ott kint, a kálvária temetőben nyugoszsza husszú, fáradhatlan munkássága után örök álmát. Legyen nyugalma esendes! Áldás és béke lebegje körül drága porait.

Azt tartom, téved az, aki a közigazgatás reformját pusztán abban találja, hogy: államosítás, vagyis a tisztviselők kinevezése.

En a súlypontot az autonomiának és igazgatásnak berendezésére, az egyes ügykörök határvonalainak szabatos megvonására tekintetem.

A községtől fel a központi kormányzatig, az egész közigazgatást újból kell alkotni.

Miképp kell szervezni a községet, járást, a megyét és a városokat? Az autonomiában a súlypont a járásokra, vagy a szélesebb körben mozgó megyei központra, szóval a megyékre helyeztessék? Minő szabad mozgási kör biztosíttassék a városok számára, — és a városok autonómiaja hogyan különbözzék a megyeitől?

Miképp szervezendők és alakítandók át a törvényhatóságok az állami adminisztrációt ellenőrző testületté? és miként alkotandó meg a közigazgatási bíraskodás?

Ime, tisztelt Uraim, a közigazgatási reform nagy kérdései, a melyek a legkörültekintőbb és legóvatosabb megoldást követelik.

A törvényhozás befejezte harmadik ülészakát is, és folytatja működését a negyedik ülészakban.

A harmadik ülészak kimagasló alkotásai: a közutak és vámokról szóló törvény, a honvédségi törvény reformja, a költségvetés és az igazságügyi kormányzat terén megígért nagy reform alkotások elsejének, a két királyi tábla szétosztásának immár befejezett törvényhozási ténykedése.

Azonban kétségtelen, hogy ezen utolsó ülészak legnevezetesebb eseménye Tisza Kálmán kormányelnök ur visszalépése, a mely visszalépésnek indító okairól, magának a visszalépésnek önkéntességéről, a köztudomásra hozott tényekből mindenki meggyőződést szerzett.

A kormányelnök ur visszalépése az után következett be, a midőn kormányra lépésekor adott azon ígértét, hogy az államháztartás egyensúlyát helyre állítja, már beváltotta; a midőn a politikai tényezők a korona és a nemzet többségének bizalmát teljes mértékben és jogosan bírta, a midőn közte, a kormány tagjai és pártja között, az államélet terén foganatba veendő reformalkotások lényege, ideje és mikéntjére nézve ellentét fel nem merült.

A visszalépés oka önök előtt, tisztelt Uraim, eléggé ismeretes, és én csak annak constatalására szorítkozom, hogy a visszalépés a nagy államférfi kormányzasi működésének egész elismerésével, jelleme és kimagasló tehetségének teljes integritásával történt, s hogy éppen ezen okoknál fogva, úgy a szabadelvű párt, valamint kormánya is, ezen nagy változáson minden rázkódás, szellemi erejének, tömörülésének, benső összetartozásának, cselekvési és kormányzasi képességének minden csökkenése nélkül ment át.

Fényes bizonyosságul szolgál mindezekre a királyi táblák szétosztásáról szóló törvényjavaslatnak tárgyalása.

Az igazságügy terén létesített ezen fontos reformkérdésnél a szabadelvű párt tömör sorfalat képezett, és habár tagadni nem lehet, hogy a codificatio fontos elvi kérdései merültek fel — úgy a reformok terén követendő sorrend, valamint a törvény egyes dispositioi tekintetében, — s habár a székhelyek kérdésében igen sok és jogosult verseny nyert kifejezést, a szabadelvű párt, dacára annak, hogy pártkérdéssé nem tétetett, a székhelyeknél közvetlenül érdekelt képviselők kivételével, egyöntetűen szavazott.

Az országgyűlésnek ezen javaslat körül folytatott tárgyalásai alkalmat szolgáltatottak Szilágyi Dezső igazságügyminister urnak arra, hogy nagy szellemének egész fényével megvilágítsa azon, a gyakorlati élet által előírt eljárást, a melyet az igazságügyi reformok céltudatos egymásutánjában maga elé tűzött.

A királyi táblák szétosztásával nagy horderejű reform lesz inaugurálva, a mely úgy a jogélet, valamint igazságügyünk adminisztrációjának fejlődését eredményezi.

Az új kabinet, — melynek élén Szapáry Gyula gróf, a szabadelvű politikusok mindenkor előharcosa áll, s melynek minden tagja hazánk legkitünőbbjei között, mint elők foglalnak méltó helyet, — teljes tudatában és ismeretében van azon feladatoknak, melyek az államélet minden terén megoldásra várnak; — és e kormány reform működésében határozottan, biztosan számíthat a párt támogatására; sőt éppen a párt tömör összetartásában a kormány ösztönzést, biztatást talál arra, hogy a már pedig is tanúsított erélyvel készítse el többi reform törvényjavaslatait.

A mi Zalavármegye és szeretett választókerületem helyi érdekeit illeti, ezeket, amennyiben erőm és tehetségem megengedte, igyekeztem mindenkor előmozdítani, s ezt jövőre is legszentebb kötelességemnek ismerendem.

A megye székhelye, Zala-Egerszeg, e kedves város, melynek falai között oly nagy szeretettel időzöm, hálát a Gondviselésnek, az utóbbi évek alatt jelentékeny haladást tett, társadalmi élete, közállapatai megszilárdultak, s a tovább fejlődésre elkerülhetlen szükséges feltételeket megszerezte.

Mindig az volt a meggyőződés, hogy egy város emelkedése a legelső sorban attól függ, hogy miképp képes kifejezni társadalmi erejét, mert az ipar, kereskedelem, mezőgazdaság, és a kulturális fejlődésnek fokát is a város társadalmi szubja meg.

Azon város, a melynek társadalmi minden téren a békés munka, az összetartás, egyetértés által vezetettik, fejlődni, emelkedni fog.

A mai megható ünnepély a legfényesebb bizonyítékot szolgáltat arra, hogy e város társadalmi köre mennyire magaslatán áll nemes hivatásának.

Azonban, igen tisztelt Uraim, ne méltóztassanak az én csekély személyemnek az eddig elért eredmények közül bár mit is tulajdonítani, mert Zalavármegye kiváló intelligenciája, a megye élén álló kitünőségek, a Főispán úr Öméltósága, az Alispán úr Önagysága, a megyei törvényhatóság éber figyelme, buzgó tevékenysége, a város ügyeit intéző érdemdús Polgármester úr a város igen tisztelt képviselő testületével, szóval a város minden

egy polgárával együtt, hazafias, fáradságot nem ismerő igyekezettel törekedtek a nagy munkát megkezdeni, s részben már létesíteni is. Az érdem tehát ezeké, s én csak örömmel konstatalhatom, hogy a jeles megyei és városi erők eme tömörülésében biztosítékot látunk a jövő fejlődésre, szeretett városunk felvirágzására.
Adja Isten, hogy ez bekövetkezhessek.
Ajánlom magamat szíves jó akaratukba.
Eljének tisztelt választóim soká, boldogan!

A zala-egerszegi iparos ifjak önképző és betegsegélyző egyesületének zászlószentelési ünnepe.

Szép és lélekemelő ünnepe volt május hó 25-én a zala-egerszegi iparos ifjak önképző és betegsegélyző egyesületének.

E napon avatták fel zászlóját, mely mintegy jelzésül szolgál annak, hogy alatta az egyesület tömörülve művelődni s a korral lépést tartva, haladni meg nem szűnik.

Az egyesület, mely az 1883. őszén néhány törekvő iparos segéd kezdeményezésére alakult s mely egyes, az iparos ifjak ügye iránt érdeklődő férfiak szíves közreműködése mellett lépésről lépésre halad előre, egyesületi életének legszebb napjára virradott fél május 25-én s az a rokonszenves fogadtatás és élénk érdeklődés, mely ezen ünnepe iránt minden oldalról nyilvánult, legfényesebb bizonyítéka volt annak, hogy az ifjuság helyes irányban működik és át van hatva a zászlóján olvasható, sokat jelentő szavak igazságától: „A munka és szorgalom biztosítja jövőnket.“

Az ünnepe lefolyását a következőkben adjuk:

A küldötségek fogadása.

24 én délelőtt 11 órakor a rendezőség Balassa Benő egyleti másodelnök vezetése alatt a Debreczen-, Pápa-, Kőszeg- és Szombathelyről érkező vendégek fogadására ment a szent-iváni vasúti állomáshoz. Az érkezettek az egyleti másodelnök üdvözölte az egyesület nevében. A városba érkezvén, az egyesületi helyiségbe hajtottak, hol a nagy számban jelen volt egyesületi tagok az érkezöket a legszívesebben fogadták. Kiosztatván a szál lásjegyeket, a vendégeket szállásaikra kísérték.

Hasonlóan kivonult a rendezőség délután 2 órakor is a vasúti állomáshoz, a Nagy-Kanizsa felől érkező vendégek fogadására.

Képviselettek magukat: a nagy-váradi ipartestület, a nagy váradi iparos ifjak egylete, a debreczeni, kőszegi ipartestület, a szombathelyi kath. legényegylet, a keszthelyi ipartestület és a keszthelyi iparos ifjak betegsegélyző egylete.

Ismerkedési estély.

24 én este 8 órakor a „Zöldfa vendéglő“ nagy termében szép számmal gyűltek össze az egylet tagjai az ismerkedési estélyre, a hol az időt vidám hangulat, élénk társalgás közt töltötték és számos lelkes felköszöntést mondtak. Balassa Benő másodelnök örömeinek adott kifejezést, hogy ily szép számmal jelentek meg a vidéki bajtársak s azok egészségére írtette poharát. Sarkady József nagy-váradi kiküldött a zala-egerszegi iparos ifjak egyesületére emelte poharát. Brutscher, a szombathelyi kath. legényegylet alelnöke a zala-egerszegi iparosokat éllette. Heigly István dr. Hajós Ignác egyleti ügyészre, dr. Hajós Ignác az összetartás- és becsület munkára emelte poharát. Réthy Gábor egyleti titkár a kis számban megjelent iparosok védelmére kelve, üdvözlé a vendégeket.

A zászlóavatás.

25-én már a reggeli órákban nagy számú közönség népesítette az utcákat. — Az iparos ifjuság kivonulva az egyesület hivatalos helyiségéből, ünnepi sorrendben vonult a 8 órai isteni tiszteletra. Hozzájuk csatlakoztak az idegen testületek képviselői. A misét Balaton József esperes-plebánus végezte, Jerger és Kopcsány segédlelkészek segédletével.

A Plebánia téren, az emelvény körül, a városház előtt, a piacon a közönség mindig nagyobb számban csoportosult.

Reggeli 10 órára gyülekezett össze a koszorus leányok díszes csapatja a polgári fiúiskola helyiségében. A meghívottak közül 58-an jelentek meg; névszerint a következők: Agg Szidónia, Buczifal Lujza, Bogár Mariska, Bajomy Gizella, Bajomy Ilona, Baksai Helena, Cséber Szidónia, Erhárd Mariska, Farkas Gizella, Farkas Lujza, Fischer Olga, Filipánits Mariska, Fenyvesi Róza, Farkas Irma, Grész Paula, Guth Viktoria, Gazta Mariska, Grünwald Szidónia, Hrabovszky Irma, Hajgató Hermin, Hajmágy Károlin, Horváth Melánie, Horváth Erzs, Hárty Gizella, Juhász Anna, Jacobi Jozefin, Keszi Mariska, Király Borbála, Kovács Izabella, Kenyeres Mariska, Kovács Ilona, Koronya Mariska, Muzsik Mariska, Markó Károlin, Major Mariska, Nagy Laura, Nagy Gizella, Nagy Magda, Németh Juliska, Németh Borbála, Nagy Anna, Pimér Mariska, Paczonai Erzs, Rosenkrancz Lujza, Riedlmayer Róza, Svastits Zseni, Schmal Ilona, Sipos Róza, Somody Ilona, Szalmay Mariska, Tóth Laura, Tölly Mariska, Újváry Antónia, Udvardy Fánika, Varga Erzs, Vörös Mariska, Zambold Mariska.

A zászló-anya tisztségre fölkért Radocza Jánosné Öngagsága akadályozó körülmények miatt meg nem jelenhervén, őt tisztségében Farkas Józsefné Öngagsága (Bagodról) volt szíves helyettesíteni.

A zászló-anya és koszorus-hölgyek között az udvarias bemutatás megtörténvén, fél 11 órakor indult meg a menet: az ifjuság, a tűzoltóság, kiindulva a tehérképutcai egyesületi helyiségéből, a Zöldfa utcán át vonult a polgári iskola helyisége elé.

A menetet megnyitotta a zászló-anya az elnökség vezetése mellett; követték a koszorus-leányok hosszú kettős sorban; két felől a tűzoltó testület vont kordont; következtek a vidéki küldötségek, a helybeli kereskedő ifjuság, az iparos ifjuság teljes számban s nagy számú közönség.

Igy vonult az ünneplés menet a Plebánia-térre; a róm. kath. templom előtt föllállított emelvényhez.

Az emelvény közepén a zászló-anya foglalt helyet; körülötte Svastits főispán, Fejér földmívelésügyi államtitkár, Radocza a kerület országos képviselője s a megyei élet több kitünősége foglalt helyet — jobbról és balról a koszorus leányok; az emelvény mellett díszes hölgyközönség, előkelő férfiak; az emelvény körül a tűzoltóság zárta el a nagy számban megjelent közönséget. A szomszédos épületek ablakai: városháza, Arany bárány szálló, esperesi lak stb. szintén telve voltak díszes közönséggel.

Az ünnepi isteni tisztelet befejezte után Balaton esperes plebánus a zászlót előbb fölszentelte, aztán megáldotta s az iparos ifjusághoz buzditó beszédet tartott, melyet a közönség osztatlan figyelemmel s általános tetszással hallgatott s végül lelkes éljenzéssel kísért.

A zászlószegek beverése.

A zászlószegek beverése a rendezőség által előre megállapított sorrendben történt.

Elsőnek Farkas Józsefné Öngagsága — mint helyettes zászló-anya — „A munka nemesít s boldoggá tesz“ jelmonddal avatta föl a zászlót.

Svastits Benő főispán: „Az iparos haladás s polgári erény hatalmára!“

Csertán Károly alispán: „A biztos siker reményében!“

Radocza János képviselő: „Vallás és erkölcs, szeretet és egyetértés vezérlelje az egyesületet.“

Fejér Miklós államtitkár: „A sikeres munka eredményére!“

Kováts Károly polgármester: „Hass, alkoss, gyarapíts!“

Bognár Géza törvényszéki elnök: „A kik a sötétség iránt érzékekkel nem bírnak: nem áhítoznak a világgosságnak.“

Hogy az előre haladott idő a közönség türelmét ne vegye tulságosan igénybe: a rendezőség a többi szegek beverését maga eszközölte; a következő beküldött jelmondatokat jegyezvén föl:

Königmayer Károly c. püspök (Szombathely): „Munka, vallás és hazaszeretet minden boldogságunk forrása.“

Misefay Fábians Károly: „Magyar nemzetünk boldogulásának alapja a tisztas ipar.“

Gelsei Guttmán kir. tan. (Nagy-Kanizsa.): „Labore et perseverantia!“

Königmayer János (Neszelej.): „Hazádnak rendületlenül légy híve oh magyar!“

Fenyvesy Adolf (Budapest.): „Viruljon a magyar ipar!“

Deininger Imre, kir. gazd. tanintézetű igazgató, Keszthely: „Mezőgazdaság és ipar éltetik és fejlesztik egymást.“

Garath Gy. eperes-plebánus (Csács): Virragozzék a magyar ipar!

Gáál Ferenc. plebánus (Nagy-Lengyel): „Csak munka tesz szert érdemkoszorúra.“

Szabadkai ipartestület: „Csak előre!“

Békes-esabai ip. ifjuság önk. betegsegélyző egyesület: „A munka a jólét forrása.“

Kenderesi ipartestület: Ktartás és szorgalom.

Oroszázi iparos ifj. önképző és betegsegélyző egyesülete: „Szorgalom, ész, becsület művét koszoruzza szerencse.“

Győr szab. kir. város ipartestülete: „A rokon testületek szoros kapcsolatára.“

Monori általános ipartestület: „Isten áldja a magyar ipart.“

Nagyváradi ipartestület: „Összetartásban a haladás, haladásban az erő.“

Keszthelyi küldötségek: „a keszthelyi ipartestület nevében.“

Nyirethyázi ipartestület: „egyesült erővel.“

Kőszegi ipartestület: „A magyar ipar fölvirágzásáért.“

A többi — magános telek és testületek részéről érkezett szegek beverése után a rendezőség az ünneplést bezárta. — A menet a fölvonulási sorrendben megindult a piac-soron végig a polgári iskola helyiségébe. — Itt Balassa Benő, az egyesület alelnöke, köszönte meg a zászló-anya és koszorus-leányoknak fáradozását, szíves közreműködését.

A társas ebéd.

Déltűn fél 3 órakor vette kezdetét a „Zöldfa szálló“ emeleti helyiségében a társas ebéd.

A nagy teremben három hosszú asztal volt föl terítve 180—200 terítéssel. — A középső asztalt a zászló-anya foglalta el a koszorus-hölgyekkel, kik mint Radocza né úrnő vendégei vettek részt a banquetten. — Jobbról és balról előkelő férfi-közönség, iparos osztály szépen képviselve.

Az első köszöntőt Balaton esperes plebánus tartotta, lelkes szavakban emelvény poharát Magyarország koronás fejére: a legalkotmányosabb és leglovagiasabb fejedeleme, Ferenc József apostoli király s az uralkodó ház egészségére. — A közönség zúgó éljenzésben tört ki a beszéd befejeztével. — Radocza János országgyűlési képviselő, Zala Egerszeg város polgárságára emel poharát; Jeney Mihály, egyleti ellenőr a zászló anyára — Radocza Jánosné Öngagságára és ennek helyettesére — Farkas Józsefné Öngagságára mondott sikerült felköszöntőt; Kovács Károly polgármester a nagy-váradi kiküldöttre; Vörös Gyula egyleti báznagy Balaton József egyleti elnökre; Schaffer András a koszorus leányokra; egyleti elnökre; Balassa Benő másodelnökre és később dr. Hajós Ignác Balassa Benő másodelnökre és később a törvényszék tagjaira; Balassa Benő Zalavármegye özszes tiszviselőire; Bognár Géza törvényszéki elnök Zala-Egerszeg város ügyvédjé karára; Sarkady József Nagy-Váradi küldötte Kovács Károly polgármesterre; Brutscher a szombathelyi kath. egylet elnöke Balaton József; Heigly István Radocza János képviselőre stb. A társas ebéd alatt Horváth József — a zala-egerszegi zenekar vezetője — bemutatta saját szerzeményét, a Radocza né Öngagságának ajánlt indulót, mely köztetszésben része-

sült. A rendezőség a vendégek kiszolgálásában segédkezet nyújtott csak azért, hogy a kiszolgálás rendszeren és kifogástalanul történjék. Elismerés illeti meg ezért a buzgó rendezőseget.

A társas ebéd alatt kifejlődött kedélyesség csak 5 óra után ért véget, midőn a rendezőség s egyesületi tagok a „Rákóczi induló“ vezetése mellett a kaszabázi kerüthelyiségbe vonultak.

Az ünneplés méltó záradékat képezte a kaszabázi kertben tartott táncmultság. Az országos tűzoltói ünneplés óta nem volt városunkban ily látogatott multság. A jelen voltak száma az ezeret meghaladta.

A soproni kereskedelmi- és ipar kamara köréből

Kimutatása

a kamara 1889. évi tényleges bevételeinek és kiadásainak.

Bevétel:

Pénztármaradvány 1888. végével	18.859 frt 02 kr.
Illeték fejében befolyt	12.722 frt 85 kr.
Kamat „ időleg elhelyezett pénzek után	525 frt 94 kr.
A kamara helyiség egy részének albérlete fejében	250 frt — kr.
Visszafizetett előlegek	296 frt — kr.
Összesen: 32.663 frt 81 kr.	

Kiadás:

Lakbér a kamara helyiségért	1030 frt — kr.
Evi fizetések, lakpénzek és napidijakra	7509 frt 96 kr.
Irodaszerekre	247 frt 79 kr.
Nyomatványokra	1246 frt 72 kr.
Könyvek, hírlapok, s könyvkötőmunkákra	285 frt 89 kr.
Fűtésre	188 frt — kr.
Világításra	17 frt 81 kr.
Póstabérre	110 frt — kr.
Járulék kereskedelmi és ipariskolákra	562 frt 50 kr.
„ a nyugdíjalaphoz	488 frt 80 kr.
Össztűndij iparos szakoktatást hallgatóknak	200 frt — kr.
Utazási költségekre	342 frt 40 kr.
Hírlapi hirdetésekre	417 frt 80 kr.
Előre nem látható kiadásokra	260 frt — kr.
Fizetés előlegekre	360 frt — kr.
Adólapstromok másolásáért	384 frt 80 kr.
Tűlfizetések után visszatérített kamara illetékek	17 frt 32 1/2 kr.
Elhalálozás folytán bevehetlen fizetési előleg	10 frt — kr.
Összesen: 13.679 frt 42 1/2 kr.	
Pénztár maradvány 1889. év végén	18.984 frt 39 kr.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

Koller István földbirtokosnál A só-Rajkon (u. p. Gelse) eladó egy pár kocsis-ló és pedig egy 5 éves 16'1" pej herelt és egy 16' markos 8 éves tekete kanca. — Árúk 550 frt.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Személyi hir. Fejér Miklós földmívelésügyi államtitkár, a letenyi kerület országgyűlési képviselője, május 25-én reggel Svastits Benő főispán látogatására városunkba érkezett. Megjövetele után tisztelettel nála Csertán Károly alispán vezetése mellett a vármegye tisztkara, majd Zala-egerszeg város képviselő testülete, melynek nagy számú küldötséget Radocza János országgyűlési képviselő vezette az államtitkárhoz és ajánlotta figyelmébe a város és kerület érdekeit. Az államtitkár válaszában elismerőleg szólt a szép haladásról, mely a megye székhelyén tapasztalható. Majd a pénzügyigazgatóság tiszviselői kara tisztelettel Gernya László pénzügyigazgató vezetésével. Az államtitkár déltűn kocsin a főispán kíséretében választókerületének székhelyére Letenyére utazott beszámoló beszéd tartása végett.

Kepviselői körűt. Fejér Miklós, földmívelésügyi miniszteri államtitkár s a letenyi kerület országgyűlési képviselője, május 25-én este érkezett kerületébe Letenyére Zala Egerszegről, a megye székhelyéről. Pusztaszent-Lászlón, Deák Ferenc, a haza bölcsének kedves emlékü tartózkodási helyén meglátogatta Tarányi Ferenc földbirtokost. Már útközben P. Magyarodon a községbeli összes választó közönség szívótyesen üdvözölte szeretett képviselőjét. Bánok-Szent-Györgyön úgy a község, valamint az ugyanott egybegyűlt kerületbeli számos választó — élükön a letenyi esperessel — ünneplésesen fogadták, honnan számos fogat kísérettel Letenyére, a kerület székhelyére érkezvén, mint gróf Andrassy Aladár meghívott vendége, annak kastélyába szállt. — Kiséretében vele utazott Svastits Benő Zalavármegye szerette tisztelettel főispánja, kiknek megjelenése úgy itt, mint a vármegye bármely részén mindenütt, mind-nyor közörséget szűl. Letenyén ugyanaz nap este 9 órakor a nagy vendéglő termében a képviselő tiszteleterre fényes bankett volt, a melyen a kerület előkelőségei nagy számmal vettek részt. Ma-nap (pünkösd hétfőn) Fejér Miklós számos választó kíséretében folytatta tovább körútját, melynek során ünneplésesen fogadták Pólan, B. eschelyen, Tót-Szent-Mártonban, Alsó-Domboruban, Ió Ujlaki és Hirschler nagy lakereskedő cég szíves vendég-szerető házában már Edl István mura-keresztúri apát, Plihál Ferenc nagykanizsai közjegyző, mint volt választási elnök és a kerület igen nagy számú előkelőségei és választói egybegyűltek s ott megebédelvén, még az nap déltűn Alsó-Vidovecz, Szent-Mária, Mihálovecz községeket, másnap (27-én) pedig Légrad városát és Mura-Keresztúr, Kollát-szeg községeket látogatta meg. Mura-Keresztúron Edl István apát szíves házánaál volt az ebéd, melyen nagyon sokan vettek részt. Innen bucsúestélyre Alsó-Domborura

a Hirschler családhoz menve, az éjjeli fél 12 órai vonattal utazott el Fejér képviselő a fővárosba. Az elbucszás a kottorai vasúti állomásnál volt, hol a kerület választói fényes fáklya sorban állva a pályához előtt, becsületesen vettek szeretett képviselőjüktől. A bucsúbeszédet Golub János alsó-vidoveci plebánus horvát nyelven és Szilvágyi Gyula légrádi ev. lelkész magyar nyelven tartották. — Fejér Miklós képviselőnek egész útja valóságos diadalút volt. A választó polgárok nagy száma, fényes bandériumok, a kocsiak hosszú sora, kísérték útján mindenütt. Mindezek fényes bizonyítékaiul szolgálunk azon őszinte szeretet és törhetlen ragaszkodásnak, melylyel a kerület választói szeretett képviselőjük irányában viseltetnek.

Estély Zalavármegye főispánjánál. Svastits Benó, Zalavármegye szeretve tisztelt főispánja, magas vendégei: Fejér Miklós földművelésügyi miniszteri államtitkár és letenyi országgyűlési képviselő, Radocza János kir. tanácsos és zalaegerszegi kerületi országgyűlési képviselő tiszteletére, kik közül azonban az államtitkár közbejött betegsége miatt — amint erről a főispánt táviratilag értesíté — Budapestről az nap a lejutételben akadályozva volt s így részt nem vehetett, — május 24-én fényes estélyt rendezett, melyre a városból és a vidékről mintegy hatvanan voltak hivatalosak. A házi gazda és családjának leereszkedő nyájassága és körültekintő figyelmé, a kitűnő ételek és finom borok az estélyt egészen feszeltelmé és a jelenvolutkra nézve felejthetetlen emlékvé tették.

A nemzet csalogánya megérkezett. Blaha Lujza a nemzet csalogánya, aki utólrhetlen játékaival a művészet terén a magyar névnek fényt és dicsőséget szerzett, május 30-án a délutáni vonattal városunkba érkezett. Fogadtatására a szentiváni vasúti állomáshoz szép számú közönség vonult ki minegy 20 kocsin a városból. A vonat a pályaudvarba berobogván, a kocsiból kilépő művésznőt lelkes éjerekkel fogadta a köldötségek, majd Kovács Károly polgármester fogadta üdvözlő beszéddel, mire a művésznő meglhatva mondott köszönetet a szíves fogadtatásért, kijelentve, hogy majd a színházbau dalával fogja tulajonkép megköszönni a szíves fogadtatást. Ezután a köldötségi tagok bemutatása következett, mi közben szebbnél szebb csokrokkal halmozták el a művésznőt. A vasutól Dervarics János kozma-dombjai földbirtokos szép négyes fogata hozta, a művésznő iránti figyelemből maga a földbirtokos hajtott. A városban, amerre a menet elvonult, mindenütt nagy számú közönség gyűlt egybe. A művésznő a Zöldfa vendéglőbe szállt.

Ehhalasztott multság. A zalaegerszegi polgári fiú-, polgári leány, középkereskedelmi- és műiparisokla növendékeinek június 1-ére kitűzött jótékony célú táncmultságát — tekintettel Blaha Lujza vendégszerreplésére — június hó 4-ére, kedvezőtlen idő esetére június 7-ére halasztotta el a rendezőség.

Királyi adomány. O felsége magán pénztárából a szécsi-szigeti róm kath. egyházközségnek 150 frtot, és a balaton-kövesd—csopak paloznaki ref. egyházközségnek 100 frtot adományozott iskola illetve templom építési célokra.

Köszönet nyilváníás. Csillagh Gyula földbirtokos úr a zalaegerszegi kisedővodának öt frtot, mint részére egy perben megállapított tanúdíjat, adományozott, mely ért hálás köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Gazdakori közgyűlés. A Keszthelyi vidéki gazdakör a napokban Keszthelyen tartott gyűlésén Bogvay Máté elnök bejelenté a körnek, hogy a Zalamegyei gazdasági egyesület 440 frt 59 krt segélyként a körnek 1890. évre megszavazott. A b. emlékü Pestetics György gróf, a Georgicon megalapítójának emlékszóbor állítása ügyében az anyaegetület a Keszthelyen tartandó nyári közgyűlésén fog határozni. A kör 4 drb. Peronospora fecskendőt szerez be, 2 drabot Kozlovsky félélt, ezt Kozlovsky Ede urod. gépész Kis-Komáromban találta fel és készítette, és 2 drb. Allweiller félélt. E fecskendőket a kör tagjai ingyen használhatják. A permetezéshez szükséges kékgálicskó Keszthelyen Pető kereskedőnél 37 frt, szóda 8 frton kapható métermázsánként. A meszes-györki amerikai szőlőtelepből, mely a kör tulajdona, a tavaszal 23,000 drb. gyökeres Ripária vesszőt adtak el. A telepen jelenleg 47,358 drb. szőlővessző van kiültetve. Több tárgy az idő előrehaladtátága miatt nem intézethetett el.

Eskü letétel. Gaal Károly Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város kapitánya, a képviselőtestület május hó 24-én tartott rendkívüli ülésén tette le a hivatalos esküt s működését a kapitányi hivatal iratának átvételével megkezdte. A képviselő testület részéről rokonszenves fogadtatásban részesült s a képviselő testület egyes tagjai felhívták az új hivatalnok figyelmét a városi rendőrszabályzatra s annak alapján a rendőröknek mielőbbi és alapos kiképzésére, hogy kötelességeiknek teljes tudatában lehessenek s annak értelmében járjanak el.

Városi tisztviselők. Sümegen a tisztújítás következő eredményel folyt le: Pozsonyi József városbíró, Lázár Károly helyettes bíró; Szatmáry József, Barkóczy Károly, Kondor József, Pstein Vilmos tanácsosok, Pánczer Gusztáv gyám, Gombay Ferenc erdőgazda, Faludi Antal pénztárnok.

Felhívás. Az őrségi evang. reform. egyházmegye tagjai, Körnenden, f. évi június 5-én délelőtt 9 órakor tartandó egyházmegyei közgyűlés alkalmával fogják szeretve tisztelt egyházmegyei gondnokuk nagyságos Chernel Ferdinánd 25 éves gondnoki jubileumát megtartani, melyre kivülcimzett, mint az ünneplendő tisztelője, szíves szeretettel meghívatik. 1. Reggel 1/2 9 órakor gyülekezés az evang. reform. lelkész lakon. 2. 9 órakor hálaadó isteni tisztelet az evang. reform. templomban. 3. Isteni tisztelet után a templomban a gyűlés megalkulása, az ünneplendő üdvözlése, a gyűlés megnyitása és folytatása 4. délután 2 órakor a „Korona“ vendéglő nagytérképében. Kelt Körnenden, 1890. május 21-én. Kerecsényi János, ref. lelkész, tanácsbíró. Dienes Lajos, tanácsbíró. Kovács János, egyházmegyei világi főjegyző, köz- és váltó-üggyéd. Somogyi

Gyula, egyh.-rádóci ref. lelkész. Jezerniczky Kálmán, ter.-e.-szecsődi ref. lelkész.

A zala-istvándi önk. tüzőtő egyesület május 18-án pénztára javára majálst rendezvén, a következők voltak szívesek felülfizetéseket tenni: Seregély A. 70 kr., Deutsch A. 70 kr., Orbán Endre 70 kr., Fülöp András 1 frt 40 kr., Vucskics Ignác 70 kr., M. F. K. 4 frt 70 kr., Molnár István 50 kr., Sinkó József 10 kr., Kovács Karolina 70 kr., Polczér János 40 kr., N. N. N. 2 frt 10 kr., Horváth Sándor 40 kr., összesen 13 frt 10 kr. — Fogadják a nemes szívű adakozók e helyütt is az egyesület legőszintébb köszönetét. A tüzőtő egyesület választmánya.

A sümegi tüzőtő egyesület saját alapja javára pünkösdi hétón igen sikerült majálst tartott a város erdejében. Délben kitűnő gulyás, jó bor, zene fokozta a kedvező idő által is hullámozásba hozott kellemes hangulatot, mi közben több lelkes felköszöntőt mondtak, illetve az egyesület derék tisztviselőit. Délután Sümeghen nagy részét vett a szép tavaszi mulatságon, mely az egyesületnek a csekély 40 kros belépti díj dacára körülbelül 50—50 frt tiszta jövedelmet hozott.

Helv. hitv. isteni tisztelet. A keszthelyi közs. elemi iskola IV. sz. tantermében pünkösdi másodnapján helv. hitv. isteni tisztelet tartott. Az ünnepi beszédet, mintegy 25—30 tagból álló felekezethek Sebestyén Gábor köves kállai lelkész tartotta.

Meghívó. A „kereskedő-íjak önképző egyesület“ Nagy-Kanisán, 1890. június 7-én, a „polgári egyesület“ kertjében zártkörű tónévigalmat rendez, kezdete 8 1/2 órakor. Belépti díj: személyjegye 50 kr., Családjegye 1 frt 20 kr.

Tanképesítő vizsgálat. A csáktornyai magy. kir. állami tanítóképzőben a tanképesítési vizsgálatok június hó 17-én és következő napjain tartatnak. — Az intézet növendékei 10 frt, a máshonnan jövők 20 frt vizsgálati és 1 frt oklevéldíjat tartoznak a vizsgálat előtt fizetni.

A zalabéri ifjuság pünkösdi vasárnapján műkedvelői előadást rendezett a zalabéri önk. tüzőtő egyesület és az izraelita nőegylet javára. Színre került Abonyi Lajos „A betyár kenderje“ című népszámmúve. A szereplők mindent megtettek, hogy a Zalabér és környékéből igen nagy számmal megjelent közönséget kielégítsék. Csinos játék, hibátlanul betanult, és műkedvelőktől ritkán látott ügyességgel előadott szerep, csinos alakítás és szép jelmez azon tényezők, melyekkel a műkedvelők az est sikerét kivívták és a közönség osztatlan tetszését megnyerték. Schiller Hedvig k. a. (Kulesár Nagy Istvánné), Spiegel Bertha k. a. (Boris asszony), Günsberger Róza k. a. (Orzsi), Weber Honor k. a. (Buziné), Schvarecz Fáni k. a. (Zsófi), különösen megérdemelték a sok tapsot és csokrokat. Közönség és műkedvelők az est erkölcsi és anyagi sikerével meg lehet elégedve. A jótékony célra 67 frt 39 kr. tiszta jövedelem maradt, leszámítva 35 frt 50 kr. kiadást. R. — **Felülfizetések:** A zalabéri önk. tüzőtő egyesület javára pünkösdi napján rendezett jótékony célú műkedvelői előadás alkalmával felülfizettek: Klein Lipót 3 frt 60 kr., Gelsei Guttmann László 3 frt 60 kr., Kozáry Aurél 2 frt 60 kr., Mayer János 1 frt 50 kr., Alter Herman, dr. Eichberg József (Z. Szt.-Groth), Papp Béla 1—1 frtot, Böhler Henrikné 50 kr., Salamon József, Fekete József, N. N., 40—40 kr., Spigel J. (Türje), Schiller Simon, Huber Ignác és Rozenberg Béla (Z.-Szt.-Grót) 30—30 kr., Pollák Dávid, Alter Etel, Török Máté, Guttmann Roza (P.-Szent-László), Bauer Miksa (Pókafa), ifj. Steiner Dávid, Politzer Adolfné (Véged), Koller Mihály, Fischer Adolf (Pakod), Fteimer Samu (Aranyod), Mesterházy Sándor Frankl Teréz (Kisbér), 20—20 kr., Schvarecz, Kreutzer Samu, Fteimer Pál (Aranyod), Morgenstern Arthur (Z.-Szt.-Grót), 10—10 kr. A műkedvelői előadás kör működtetőinek a szíves közreműködését, a felülfizetőknk pedig kegyes adományukért köszönetét fejezi ki az önkénytes tüzőtő egyesület.

A nagy-kanizsai „Szegények tapintézete“ nek kimutatása szerint az egyesületnek múlt évben 1436 frt 26 kr. bevétel, 1399 frt 76 kr. kiadása volt s így pénzümaradványa 36 frt 50 kr. volt. Az egyesület vagyona 2843 frt 30 kr. A népkonvha második idénye 1889. novemb. 20-tól f. évi márc. 31-ig, vagyis 132 napon át tartott. A kiszolgált ebéd-adagok napi átlaga 32, azonban az étkezők legalább is 40-re tehető. A kitálat 4266 adagból csakis 1994 volt fizetéses, míg 2080 adag egyletek, a város és magánosok által vásárolt tápjegy, 192 adag pedig alapítói utalványokra szolgáltatott ki s így 2272 ebéd ez a közjótékonyaság útján jutottak a szegények.

A csáktornyai önk. tüzőtő egyesület saját céljaira június 5-én, kedvezőtlen idő esetén 8-án a „Fehér Galamb“ vendéglő kertj helyiségében júniást tart, melyen a csáktornyai dalegylet is közreműködik néhány dallal. — A multságot délután 4 órakor díszgyakorlat előzi meg.

Vasuti közgyűlés. Keszthely—b.-Szt.-györgyi h. é. vasut r. t. f. évi közgyűlését május 22-én tartotta meg Keszthelyen, id. Reichl V. elnöklete alatt. Jelen volt a gyűlésen 29 részvényes 1071 drb. részvényenyel. Az igazgatóság az 1889. évre vonatkozó jelentése tudomásul vétetett, intézkedései jóváhagyattak. Az igazgatóság által készített zárszámadás és vagyommérleg elfogadtatott és jóváhagyott és elhatározta a közgyűlés, hogy az 1889. év végén mutatkozó 16,193 frt 80 kr. tiszta nyeresémből 3000 frt megyei segélyösszeg, mely maig sem fizettetett be, a jövő évi számlára átiratják; 2 szor 996 drb. elsőbbségi részvény 5 1/2 %-osztaléka fejében 547 frt, 1120 drb. törzsrészvény 5 1/2 %-osztaléka fejében pedig 6160 frt f. é. június hó 1-én kiosztassék; 3 szor a fenmaradó 1355 frt 80 kr. főlöslegről 15% vagyis 239 frt 37 kr. a tartalékalaphoz csatoltassék, 25% vagyis 338 frt 95 kr. az igazgatóság és tisztviselők külön járulékaikra fordítassék. 4-szer az igazgatóság külön díjazásának céljából 500 frt az igazgatóság rendelkezésére bocsájtattott, a még fenmaradt 432 frt 48 krt pedig az 1890. évi üzleti számlára viszik. A felü-

gyelő bizottság tagjaira újra: Deiningner Imre, Hegedűs Béla és ifj. Reichl Vencel választattak meg.

Cement lap gyárt alapított Zathureczky Márton zsigmondházi földt rtokos. — A gyár már megkezdte működését. A minden színben készült cement lapokat, zsindeyeket, lépcsőket a szakértők megvizsgálták és kitűnőnek találták. Igen ajánlatosak járdák, templomok, folyosók, konyhák kirakására. A tulajdonos a megye nagyobb városaiban raktárt állít fel. Addig is felvilágosítással szolgál a tulajdonoson kívül Darnay Kajetán vaskereskedő Sümeghen. Rendelvények is oda intézendők.

Hévízen pünkösdi első és másod napján temérek nép fordult meg. Kocsik, hintók, omnibuszok folyton folyvást közlekedtek s szállíták oda és vissza a publikumot. Gyalog is sokan rándultak ki fürdeni, mulatni. Szerencsés volt, ki előbb ért, az kapott fürdő-kabint; a később jövők várakozásra voltak kényseritve. Állandó vendég Hévízen ez ideig kevés van. A fürdőbiztos Garay Sándor már ott lakik, megnyitá a posta és az üzletek; Góvorcsin fürdőbérő agész apparatussal áll a vegdégek rendelkezésére.

Tűz volt pünkösdi hétfőn este Keszthelyen, Hoffman József faraktár helyiségében. Bár két izben is ki- gyuladt, nagyobb kár nem történt.

Ruston, Proctor et Co gazdasági gépgyáros cég árjegyzékére, melyet lapunk mai számához mellékelve küldünk szét, felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

Vasuti menetrend. *Szent-tóváról N.-Kanizsa felé* indul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 30 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 45 perckor éjjel. *Szombathely felé* indul 8 óra 28 perckor reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel.

Arany János a ponyván. Arany Lászlónak, halhatatlan költőnk fiának rgi óhajtsa volt, hogy boldogult atyja legnépszerűbb műveivel valóban a nép olvasmányává váljanak, tehát az ügynevezett ponyva-irodalomban helyet foglaljanak. — Ezen óhajtsának megteleve, Ráth Mór derék kiadóknk Arany János művei közül: Toldi, Szent László füve, Első lopás, Jóká ördöge — műveit oly kiállításban, alakban, nyomtatásban, a minő a Tatar Péter-téle népies gyűjtemény, de mégis oly képekkel, melyek, megtartva a nép által megszokott módot, a jobb izlésnek is megfelelőek, adja ki. Ezek közül Toldi meg is jelent s kapható 8 krért. A másik háromnak ára 4—4 kr. lesz. Ezen, minden anyagi hasznot kizáró s a köznépi izlése- és erkölcsének nemesítésére irányuló vállalatra felhívjuk a közönség figyelmét.

A Newyorki „Germania“ társaság az egyesült államok társaságainak egyik legtekintélyesebbike, immár Magyarországon is megkezdte működését. Nevezett társaság 1860-ban lett New-Yorkban alapítva- és gyorsan felvirágozván, már három év előtt Ausztriában is nyert működési engedélyt. A newyorki „Germania“ üzleti eredményeit a következő számok igazolják. Az 1889. év végén 226.319.585 márkára szoló 30.302 kötvénye volt érvényben, azokból Európára 91.341.281 márkára szoló 16.655 kötvény eset. A társaság vagyona, mely kizárólag elsőbbségekben, vagy a legszolidabb állampapirokban van elhelyezve 63.070.347 márkára rug, s ebből 6.000.000 Európában nyert elhelyezést. A díjtartalék a biztosított összegek 35%-ának felel meg és a biztosított összegek 28%-a tényleg rendelkezésre áll. A társaság díjtáblázatai és biztosítási módozatai kitűnnek méltányos voltak és különös előnyeik által. A magyarországi vezérképviselőség vezetésével Müller D. Lajos ur lett megbízva és irodái Budapest IV. ker. gyár utca 13. sz. a. vannak.

A mosogép és a tisztviselők congresszusa. A tisztviselők legutóbbi congresszusának egyik tárgyát képezte az a kérdés: Mily eszközökkel lehetne a hivatalnokoknak lehetővé tenni azt, hogy az életnek mindinkább felmerülő követelményeinek megtelehessenek, a nélkül, hogy a legfontosabb életszükségletekből túlságos sokat elvonni kellene? E kérdés megoldására néhány többé kevésbé gyakorlati javaslat történt, melyek közül néhányat, mint „figyelemre méltó“ elfogadtak. Általános érdeklődést keltett azonban Engelhardt vasuti tisztviselőnek következő előadása: „E kérdés, melyről itt tanácskozunk, már régóta foglalkoztatott. Több ízben gondolkoztam ennek megoldása fölött és szerény háztartásomnak csekély költségelőirányzatában gyakran tettem törléseket, csak egy télt nem mertem bántani, habár az jövedelmennek nem csekély részét vette igénybe. Ez a „mosás“ tétel, mert nóm különös büszkségét leli fehéremű szekerényében; de magam is szívesen lemondok egyről-másról, de fehéreműnknel mitsem szeretnék magunktól megtagadni. Egy szerencsés véletlen végre megmutatta az utat, hogy miként lehet e tételnél tetemes megtakarítást eszközölni anélkül, hogy kedvenc gyengeségünkbe engedni kellene. Sőt mondhatom, hogy azt most még nagyobb mértékben elégiteljünk ki és a mellett tetemes összeget takarítunk meg, melyet más célra fordíthatunk. Mintegy 2 évvel ezelőtt egy barátomat látogattam meg, mely alkalommal nejt egy egyszerű és csinos kiállítású géppel való foglalkozás közben találtam. Kérdésemre, de e gépen alkalmazott táblácska által is megtudom, hogy az egy Herczog Sándor hazánkfiának B écsben Graben Bräuner strasse 6. sz. a. alatti raktárából való mosó- és facsaró-gép (Strakosch és Boner szabadalma). E gépek a korábban felülük a lapokban olvasott nyilatkozatok által már rég felkeltették érdeklődésemet, de mindig kételkedtem, hogy e gép kevés volna a mosás farszót munkáját a fehéremű rongása nélkül végezni. De barátom neje annyira dicsérte a gépet, és mivel magam is meggyőződtem a gépek valóban kitűnő munkájáról, tudva továbbá, hogy barátom neje fölötté takarékos és praktikus asszony, azonnal elhatároztam egy ily gép beszerzését. E célból érintkezésbe léptem az előbb említett céggel, mely a legnagyobb előzékenységgel azonnai be- küldte képes árjegyzékét. Nagyon kellemesen érintett a cég ama kijelentése, mely szerint tisztviselők, tanítók, katonaság, csa, attestek, intézetek, kórházak s b. szá-

Hegedűs

Márton
gkezdte
lapokat,
álták és
plomok,
megye
felvilá-
Kajetan
a inté

emérek
folyton
a publi-
mulatni.
kabint;
Állandó
döbízot
az üzle-
a veg

Hoff
is ki-

ros cég
lékelve
yelmét.
za fele
12 óra
óra 45
perkor
or éjjel
k, hal-
boldo-
lvasmá-
odalom-
telelve,
közül:
lőge —
a minő
gis oly
szokott
Ezek
másik
i hasz-
mesíté-
yelmét.
gyesült
se, im-
veezett
s gyor-
ában is
ia" üz-
1889.
ötvénye
márkára
mely
ampapi-
s ebből
tartalék
biztosi-
A tár-
tűnnek
magyar-
Lajos
gyár

A tiszt-
képezte
nokok-
linkább
nélkül,
s sokat
bbé ke-
nehá-
ltalános
tisztvi-
itt ta-
izben
ny ház-
gyakran
ántani,
vette
büszké-
szive-
mitsem
vélet-
e té-
hogy
mond-
elégít-
k meg,
ezelőtt
l nejt
oglalko-
alkalma-
Herczog
strasse
aró-gép
prábban
nár ré-
kedtem,
nkáját
m neje
neggyő-
dva to-
prakti-
eszerzé-
ett cég-
ntett a
anitók,
o. szá-

mára e gépeket föltötte előnyös részletfizetésre is szál-
lítja ugyanoly árban, mint készpénzfizetésnél. Ez a reám
nézve föltötte kellemes előny egy teljes készletnek azon-
nali megrendelésére indított, mely egy mosó-, egy fa-
csaró- és egy mángorló gépből állott. Meg kell valla-
nom, hogy ily hasznos tárgyat még soha sem szereztem
be ily gyönyörűséggel, mert a megtakarítás, melyet
nőm e gépek által elért, oly nagy volt, hogy az telje-
sen elég volt a Herczoggal kikötött havi részletek pon-
tos törlesztésére. E mellett sokkal szebb és kifogástala-
nabb fehérneműnk van mint azelőtt, mikor minden a
mosónő szeszélyétől és szorgalmától függött. A fehérnemű
kimélve van és nőmnek az az előnye, hogy nincs szük-
sége mosókonyhára, sem mosónőre, mert a mihez aze-
lőtt egy egész nap és két ember kellett, azt most egy
leány a gépekkel rövid 2—3 óra alatt könnyen elvégzi
és pedig akár a konyhában vagy az előszobában is,
mert e gépeknél a kellemetlen gőz stb. ki van zárva
és a mosás napja e gép által minden eddigi borzasztó-
ságát elveszti. Szóval e kitűnő gép alkalmazása által
a „mosás“ tekintélyes kiadási tételnél nagy megtakari-
tást értek el, melyet más célra használhatok fel. Öröm-
mel ragadtam meg már gyakran az alkalmat e kitűnő
gép beszerzését barátainknak ajánlani, kik mindannyian
hasonló előnyös eredményt értek el általa. Ma is szívesen
ragadtam meg az alkalmat, hogy tisztelt collegáimnak
e kitűnő háztartási gépek beszerzését ajánlom és azt
hiszem, hogy azoknak általános alkalmazása nagyban
hozzá fog járulni az általunk ma tárgyalt kérdés meg-
oldásához. Elénk taps és elismerés jutalmazta a szót
érdekes előadásáért és miután a gyűlés köszönetet
mondott az előadónak, elhatározta e közérdekű javaslat
közvetítését. Még csak azt tartjuk szükségesnek fel-
említeni, hogy Herczog magyar állampolgár és hogy
mosógépei és meidingi kályhagyárának gyártmányai szá-
mára Budapesten is Erzsébet körút 56. sz. alatt mintar-
raktárt nyitott.

Nyilttér.

Köszönetnyilvánítás.

Mély fájdalommal együtt hálám érzete
indít, hogy a nyilvánosság színe előtt kifeje-
zést adjak azon forró köszönetemnek, mely-
lyel mindazoknak tartozom, kik elvesztett
édes férjem gyászos elnyugvása alkalmából
dült lelketem nemes részvétnyilvánításukban
részesíteni, kik ravatalára koszorut helyezni,
s kik az üdvözítlet az örök nyugalom he-
lyére elkisérni kegyesek valának.

Zala-Egerszeg, 1890. május 31.

Özv. Szabó Samuné.

Eladó balatoni vitorlás.

„Adria“ nevű balatoni 3 vitorlás yacht-hajómat
eladom. Az „Adria“ a legerősebb szerkezetű, többször díjat
nyert balatoni verseny-yacht; a Young Richard féle
b. tífredi hajógyárban készült pár év előtt mltszs grót
Nádasdy Ferenc részére 3000 frtért. (Az „Adria“ iker-
hajó testvére a „Florida“ szintén verseny-hajó s az And-
rássy grófok tulajdona.) „Adria“ hossza 32 láb s telje-
sen víz- és légmentes, fedélzetes cabinjában 12 utas
fér el. Felszerelése teljesen új. Tavaly készült el a
vitorlási Fiumében (a Grini-vitorla gyárban); fenék súly
érgerendája a Schlick-öntődében öntetett; esiga- s kö-
télzeti a bremerhaveni Tackellage — Fabrik cégénél;
horgonya s rézszivattyúja Havas Rezsőnél készült Buda-
pesten. Ballastúlya beton. Maga a felszerelés közel
1000 frtba került. — A hajó vezetésére elég egy mat-
róz. (Fizetése 1 óra 30 frt, vagy a 3 havi nyári évadra
80 frt; ilyent ajánlhatok.)

Eladó az „Adria“ 900 frtért, esetleg részlet fizé-
tésre is.

Ajánlatok hozzám küldendők, Veszprémbe.

Kompolthy Tivadar

a „Veszprémi Független Hírlap“
szerkesztője, nyomdatulajdonos.

Weise Seidenstoffe von 60 kr.

bis fl. 11.45 p. Meter — glatt und gemustert (ca.
150 versch. Qual.) — vers. roben und stückweise
porto und zollfrei das Fabrik-Dépót. G. Hennberg
(K. u. K. Hoflieferant), Zürich Master umgebend.
Briefe kosten 10 kr. Porto.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

170/v. 1890. szám.

Arverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c.
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-
egerszegi kir. járásbíróság 9151. számú végzése által
Farkas Rozália felső szemenei lakos végrehajtó javára
Gombos Béla ballahidai lakos ellen 12 frt tőke, ennek
kamatja ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végre-
hajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 548 frtra becsült
szobabeli butorok és egy 8 lóerejű 308. számú locomobil
és malom szerkezet fele részről álló ingóságok nyilvános
árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a
helyszínén vagyis Ballahidán leendő eszközésére 1890.

év június hó 4-ik napjának délelőtt 11 órája határ-
időül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezen-
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107.
§-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen, 1890-ik évi május hó 10.

Nagy Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

Malom eladás.

Bak községben az Ukk — Zala-Eger-
szeg — Csáktornyai ujonan épült vasut
mentén, a baki indóház közvetlen köze-
lében, egész jó karban levő teljes fel-
szereléssel ellátott jó forgalmu

gőzmalom 10 lóerejű gőzgéppel

minden órán szabadkézből eladó.

Bővebb értesítést nyerhetni id. Juhász
Istvánnál Zala-Egerszegen vagy Bak köz-
ségben a helyszínén.

Hirdetmény.

A Méltóságos esztergomi főkapitán
tulajdonát képező

Somogy szobbi épületek a
hozzájuk tartozó beltelek-
kel együtt

folyó évi június hó 22-én

nyilvános árverés útján eladatni fognak,
mely eladásra nézve utólagos felbontás
kikötése mellett zárt ajánlatok is elfogad-
tatnak.

A venni szándékozók az árverési fel-
télételeket a Somogy Szobbi kasznári hiva-
talban megtekinthetik.

Az urodalmi tisztség.

Eladó gőzcséplőgép.

Egy használt, de teljesen jó kar-
ban levő

nyolc lóerejű,

Clayton és Shuttleworth-féle gőz-
cséplő szekrény, szám felettsége miatt,
azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítás a vasvári uro-
dalom főbírókságánál, Vasvárott szerez-
hető.

Anyabirkák kerestetnek.

Megvételre keresek száz darab
fiatal, nagy testű, tenyészképes
anyabirkát.

A cím megtudható a kiadó-
hivatalban

3965/tk. 1889.

Arverési hirdetés.

A tapolczai kir. jbiróság mint telekkönyvi ható-
ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár képv. Arvay
Lajos m. t. főügyész vérehajtatónak Samu Anna férj.
Gelencsér Jánosné végrehajtást szenvedő elleni 42 frt
85 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási
ügyében a z.-egerszegi kir. trvényszék (a tapolczai kir.
jbiróság) területén fekvő, a rendesi 150. tjkvben 443.
(átalakítás előtt volt 556.) hrsz. alatt Samu Anna férj.
Gelencsér Jánosné nevében álló szőlőre 942 frtban ezen-
nel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte,
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi
június hó 21-ik napján d. e. 10 órakor Rendes község-
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapi-
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60.
t.-c. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881.
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz-
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapir-
ban a kikötött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60.
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átszolgáltatni.

Tapolczán, 1889. november 15. én.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Nádasdy Aladár
kir. aljárásbíró.

A Dreher Antal-féle kiviteli palackosor

DIETRICH ÉS GOTTSCHEG
BUDAPEST

vagy DREHER ANTAL Kőbánya.
Csakis teljesen ledlepedett, tehát tükörüzta kiviteli sör székültsége, folyton friss
üvegüvegekben, a minőség hamisítatlan volta mellett kezeség vállalatik.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.

Arjegyzékek mindenfelé ingyen és bérmentve.
Mintán gyakran megtörténik, hogy idegen készítményű és
gyöngyösből készült sörök „Dreher Antal kiviteli sör“ cím alatt
forgalomba hozatnak, a t. ez. Dreher-féle kiviteli sör fogyasztók-
nak a hatóságilag oltalmazott árujelvényüket, melyen a Dietrich és
Gottschleg név okvetlen kell, hogy rajta legyen, kiváló figyel-
mükbe ajánljuk.

Megérkezett!!!

az ásványvizek királya

a borszéki víz

friss töltésben folyton kapható. Helyben az egyedüli lerakatban

FENYVESI MIKSA cégnél,

valamint minden fűszerkereskedésben és mint „borszéki fröcs“ az összes vendéglőben

A legjobb és legolesőbb ásványviz

HAZÁNK VIZE!!

kellemes üdítő ital.

Hirdetmény.

Az **Ebergény** községben a közbirtokosság által gyakorolt italmérsi jogért megállapított kártalanítási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. sz. igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10. §-aihoz képest egyrészt a közbirtokosság, másrészt a község, mint jogi testület között az egyezség megkísérlésére s az igények tárgyalására határnapul **1890. évi szeptember hó 6-ik napjának d. e. 9 órája** a kir. törvényszék elé kitűztetett. Mely határidőre az érdekeltek, még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem kézbesítettik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben megállapított következményeire, ezennel megidéztek. Megjegyeztetik, hogy a tárgyalásra meg nem jelenő ismeretlen érdekelteknek netáni igényei figyelembe vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszeg, 1890. május 20-án.
Eöry tjegyző.

3964/tk. 1889.

Arverési hirdetmény.

A tapolezai kir. bíróság mint tllkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstar képviseletében **Árvay Lajos** m. t. ügyész végrehajthatónak **Tóth Lidi, Karoly, Eszter és Mózes** végrehajtást szenvedők elleni 28 frt 70 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. trvényszék (a tapolezai kir. bíróság) területén fekvő, a monoszlói 47. 553. és 554. tjkvben + 1177. 2232. 2660. 2525/c. 2160. 2525 b. 3299. 1535. 2525 a. és 3030. hrsz. a. fent nevezettek tulajdonául felvett ingatlanokra, illetve azok helyett a tagosítás folytán egy tagban kiadott szántóföld új birtokra 435 frtban, továbbá az ugyanazon tjkvekben 2791/c. 2791 b. és 2791 a. hrsz. a. azok tulajdonául felvett ingatlanok helyett tagosításkor egy darabban kiadott rétre 63 frtban, mégis a monoszlói 47. tjkvben + 125/c. hrsz. a. Tóth Lidi tulajdonául felvett kertre 11 frtban, az 553. tjkvben + 124/a. hrsz. a. Tóth Karoly és Eszter tulajdonául felvett kertre 11 frtban, az 554. tjkvben, + 125 b. hrsz. a. Tóth Mózes tulajdonául felvett kertre 11 frtban, s végül a monoszlói 555. sz. tjkvben + 61 b. hrsz. a. felvett házhely, udvar és kertnek Tóth Eszter férj. Kun Lajosné illető felerészére és minthogy annak kikiáltási ára a 200 frtot meg nem haladja, az 1881. 60. t.-c. 156. §-a alapján annak Kun Lajost illető másik felerészére is, tehát a jelzett ingatlanra egészben 122 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1890. évi június hó 20-ik napján d. e. 10 órakor** Monoszló község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni. Tapolezán, 1889. november hó 15-én.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nádasdy Aladár
kir. aljárásbíró.

2167/p. 1890.

Hirdetmény.

Pusztaszent-László községben a volt urbérek által gyakorolt italmérsi jogért megállapított kártalanítási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. számú igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10. §-aihoz képest az egyezség megkísérlésére s az igények tárgyalására határidőül **1890. évi augusztus hó 2-ik napjának d. e. 9 órája** a kir. törvényszék elé kitűztetett. Mely időre a volt urbérek, még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem kézbesítettik, továbbá a község, mint jogi testület, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben megállapított következményeire, ezennel megidéztek. Megjegyeztetik, hogy az ismeretlen és a tárgyalásra meg nem jelenő netáni jogosultaknak igényei figyelembe vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszeg, 1890. május 6-án.
Eöry tjegyző.

Radeini savanyúvíz.

Legdúsabb natron-lithion tartalmú savanyúvíz.



Kipróbált gyógyszer húgysavas betegségekben (köszvény-, húgykőbetegségben), továbbá minden gyomor, vese, hólyagbetegségben, aranyér- és sárgaságban.

Dr. Garrod, Biswanger, Cantani, Ure kísérletei bebizonyították, hogy a szénsavas lithion legnagyobb oldóképességgel bír a húgysavas lerakódásoknál, minél fogva a radeini savanyúvízzel a legsikeresebb gyógyeredményt érték el.

Mint üdítő ital vízzel vagy gyümölcszörpökkel s cukorral vegyítve általános kedveltségnek örvend.

A radeini gyógy mód savanyúvíz és vasfürdők, fő hatással vannak a köszvény, húgykőbetegségekben, vérszegénység esetén, női betegségekben és elgyengült állapotban stb.

A legutányosabb árak.

A gyógyfürdőre és a savanyúvízre vonatkozó prospektust ingyen küld a

a fürdőigazgatóság
Radein. (Stájer).

Radein

Raktár: Zala-Egerszegben Fenyvesi Miksa kereskedésénél.

Sarg Glycerin különlegességei.

Feltalálásuk és Sarg F. A. és Sarg Károly által való behozataluk óta a Felsőcsászári és a felsőcsászári ház többi tagjai, valamint számos külföldi fejedelem használják. Ajánlja Liebig, Baron, Hebra, Zeissl professorok, Scherzer udvari tanácsostól stb. Thomas bécsi, Meister gothai udvari fogorvosoktól.

Glycerin szappan, finom, hamisítatlan, papírban 60 kr. tokban 65 kr., szelencében 3 darabonként 60 kr.
Méz-Glycerin szappan 3 drb. 60 kr.
Folyós-Glycerin szappan palackban 65 kr.
(Legjobb szer érdes kéz és tisztátalan arcbor ellen)
Glycerin-szaj-crème palackban 50 kr.
Glycoplastol (a hajnöves elősegítésére, a fejkorpa eltávolítására) palackban 1 frt.
Carbol-Glycerin-toilette szappan, papírban három darab 1 frt 20 kr.

Kalodont, Glycerin-fog-Crème 35 kr.
Kis használat után megbecsületlen fogtisztító szer.

F. A. Sarg's Sohn et Cie cs. és kir. udvari szállítók.

Kapható Zala-Egerszegben: Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöccse, Ritscher Gyula és Boschán Emil kereskedésénél.

A ki nem tudja,

hogy a sok hirdett gyógyszer közül melyik felel meg leginkább betegségének, az kérje azonnal levelező-lapon Richter kiadóintézetétől Lipcsében, a képekkel ellátott „A Betegbarát” című könyvecskét. A hozzá nyomtatott hálaíratok bizonyítják, hogy a művecskében foglalt jó tanácsok követése által, nem csak ezren-meg-ezren elkerülték a haszontalan pénzkidárást, hanem még a vágyva-vágyott gyógyulást is hamar megtalálták. A könyv ingyen küldetik meg.

Hirdetmény.

A **Nemes-Vita** községben nemesi jogon gyakorolt italmérsi jogért megállapított kártalanítási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. sz. igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10. §-aihoz képest az egyezség megkísérlésére s az igények tárgyalására és pedig úgy a közbirtokosság és a község, mint jogi testület között a tulajdoni igény és a részesedési arány megállapítása, mind a kir. kincstar által szerzett zálog kérdésének tisztába hozatala végett határnapul **1890. évi szeptember hó 6-ik napjának d. e. 9 órája** a kir. törvényszék elé kitűztetett. Mely határidőre az összes érdekeltek, még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem kézbesítettik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben megállapított következményeire, ezennel megidéztek. Megjegyeztetik, hogy az ismeretlen és a tárgyalásra meg nem jelenő érdekeltek netáni igényei figyelembe vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszeg, 1890. május 20-án.

Eöry tjegyző.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelemelve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, ahol a szabadszén-sav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközi. Ezen tulajdonságának köszönhető a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadszén-savtartalom: an erősebb savanyúvizek, mint a **selters-gleichenbergi tődőbajokban**, különösen **tüdővérzéseknél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézeiben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorft** ban a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélynek Budapesten: **Dr. Kőrányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barócs;** Bécsben: **Dr. Bamberger, Dr. Duschek,** stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a légző-, emésztő- és húgyszervek általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz

präservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb Trieszt-, Fiume- és hazánkban a **KOLERA** megbetegedés ellen

borral használva a legegészségesebb ital!

ÉDESKUTY L.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fúszkereskedésben és vendéglőben.

Kizárólagos
főraktár

és. és k. és szer.
k. udv. Ásva y
viz-szállítónál
Budapest

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. évi 22-ik számához.

Rövid használat után megbecsülhetlen mint fogtisztító szer.

Uj amerikai
Fogak szépsége | GLICERIN-FOG-CRÈME
(hatóságilag megvizsgált)
KALODONT

F. A. Sarg's Sohn és Tá
es. kir. udvari szállítók Bécsben.

Kapható a gyógyszerárakban és illatszer árukereskedésben, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegén: Rosentha Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöccse, Riteher Gyula és Boschán Emi urak kereskedésében.

Hirdetmény.

A Méltóságos esztergomi főkáptalan tulajdonát képező Somogy szobbi épületek a hozzájuk tartozó beltelekekkel együtt

folyó évi június hó 22-én

nyilvános árverés útján eladatni fognak, mely eladásra nézve utólagos felbontás kikötése mellett zárt ajánlatok is elfogadhatnak.

A venni szándékozók az árverési feltételeket a Somogy Szobbi kasznári hivatalban megtekinthetik.

Az urodalmi tisztség.

Anyabirkák

kerestetnek. Megvételre keresek száz darab fiatal, tenyészkepes anyabirkát. A czim meg tudható a kiadóhivatalban.

Az évi elszállítás 2.000.000 palac. k.

savanyuvize

ÁGNES

A MOHAI

FORRÁS

Hazánk legkedveltebb

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

vegyelmeze dr. LÉNGYEL BÉLA egyetemi tanár ur által.

Ő fensége József főherceg asztalán rendszer itall szolgál.

Mindazon tisztelt fogászóknak, kik ezen asványvizet akár borral, gyögyözőkora, vagy tisztán mint asványvizet előszeretettel használják, kérik azt rövidítve



ÁGNES-
forrás néven kiszolgáltatni. A nagyérdemű közönségnek asványvizinket szives jóindulattalban ajánlván, maradtunk teljes tisztelettel az **ÁGNES** v. r. rás kutkezelésége Mo. An.

Ajánlva a bel- és külföld számos orvosi kintélyei által főleg a lélegzési, emésztési, szerves hurutos bántalmahál, hatásosan gyögyítja a Rhachitist, görvélly, yese- és közsí használható a tagok csúszos bajainál, gyermekkorban a meggyógyulást, a tulságos gyomor-savany képződést s főközza az idegrendszer tevékenységét. Gazdag szénasav tartalma folytán ezen üdítő savanyuvizet a legkellemesebb ízű bir s borral használva igen nagy keletnek örvend.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerárában, fúszkereskedésében és vendéglőjében kapható. — Országos főraktár:

ÉDESKUTY L., Budapest, Erzsébet-ter S. szám.

Borral használva kiterjedt kelveltségnek örvend

Eladó gőzcséplőgép.

Egy használt, de teljesen jó karban levő

nyolc lóerejű,

Clayton és Shuttleworth-féle gőzcséplő szekrény, szám felettsége miatt, azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítás a vasvári urodalom főbérnökiségénél, Vasvárott szerezhető.

241/tk. 1890.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. jbiróság 1450. számú végzése által Kohn Róza lak. Szt-Gróthon javára Bonyhád Pal ellen 485 frt tőke, ennek 1890. február hó 6. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 58 frt perköltség követeles erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 501 frt 10 kr-ra becsült 68 drb. kabát, 33 drb. magyar nadrág, 38 drb. pantalló, 23 drb. mellény, 270 mt. különféle szövet, bútorok, ágynemű, varrógép, és takaréktűzhelyből álló indóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1639. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Szt-Gróthon leendő eszközlésére 1890. évi június hó 12-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sümegen, 1890-ik évi május hó 31. napján.

Szidnay Antal
kir. birósági végrehajtó.

Radeini savanyúvíz.

Legdúsabb natron-lithion tartalmú savanyúvíz.



Kipróbált gyógyszer húgysavas betegségekben (köszvény-, húgykőbetegségben), továbbá minden gyomor, vese, hólyagbetegségben, aranyér- és sárgaságban.

Dr. Garrod, Biswanger, Cantani, Ure kísérletei bebizonyították, hogy a szénsavas lithion legnagyobb oldósággal bír a húgysavas lerakódásoknál, minél fogva a radeini savanyúvízzel a legsikeresebb gyógyeredményt érték el.

Mint üdítő ital vízzel vagy szőlőlével s cukorral egyítve általános kedveltségnek örvend.

A radeini gyógymód savanyúvíz és vasfürdők, fő hatással vannak a köszvény, húgykőbetegségekben, vérszegénység esetén, női betegségekben és elgyengült állapotban stb.

A legjutányosabb árak.

A gyógyfürdőre és a savanyúvízre vonatkozó prospektust ingyen küld a

a fürdőigazgatóság Radein. (Stájer).

Radein

Raktár: Zala-Egerszegen Fenyvesi Miksa kereskedésénél.

Megérkezett!!!

az ásványvizek királya

a borszéki víz

friss töltésben folyton kapható. Helyben az egyedüli lerakatban

FENYVESI MIKSA cégnél,

valamint minden fűszerkereskedésben és mint „borszéki fröcs“ az összes vendéglőkben

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz

HAZÁNK VIZE!!

Kellemes üdítő ital.